

网站预约接种新冠疫苗？骗子

市疾控中心：统一部署开展 不会点对点向市民发送短信

民生头条

本报讯（全媒体记者 朱柳）市民汪女士向记者爆料，最近收到疾控中心发来信息，称新冠疫苗接种已在我市开放预约，并且名额有限，还要求在规定的时间内前往一家网站预约接种。这件事到底可是真的？1月12日，市疾控中心免疫预防科万江顺科长表示，疾控中心不会向市民点对点发送接种短信，类似这样的信息是假的，大家切莫相信。

家住西湖绿洲城的汪女士告诉记者，1月11日一大早就接到了信息。信息中要求在规定的时间内要在一家网站预约，急不可待的地点

开网站后手机马上出现了黑屏。重启手机后，本想再登录查看，经爱人提醒会不会是骗子网站后，她没有再次点击登录。

为了证实真伪，1月12日，记者采访了安庆市疾控中心免疫预防科。科长万江顺告诉记者，这条信息肯定是假的，大家千万不要相信。市疾控中心也不可能向市民点对点发送新冠疫苗接种短信，都是在市疫情防控应急指挥部统一部署下开展工作，各个县（市）区疾控中心和卫健委负责组织接种工作。2021年春节前，按照国家和省统一部署，我市疫苗接种在知情同意的前提下，完成重点人群接种，具体包括：涉进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫人员，口岸装卸、搬运、运输等相关人员，国际和国内交通运输从业人员，因公、因私出国工作学习人员，面临较高境外疫情风险的边境口岸工作人员，医疗

卫生人员，政府机关、公安、武警、消防、社区工作者，物品、水、电、暖、煤、气相关人员，交通、物流、养老、环卫、殡葬、通讯相关工作人员。年龄为18-59岁之间。

安庆市公安局网络安全保卫支队工作人员方正看到记者截图后，也称这是典型网络诈骗的一种手法，其目的就是让人点击那个或已经植入网络病毒的链接，进而实施诈骗。这段时间以来，接种新冠疫苗成了大家关注的热点话题，骗子借此推出新的骗术。生活中，大家不要盲目相信短信内容，以官方信息为主，一般政府网站域名后缀会有gov等字样。公安部网安局梳理总结了近期借疫情诈骗的典型套路共有5种，而汪女士爆料的“预约疫苗接种短信”排在第一位。网警提醒：收到含有不明链接的手机短信，请千万不要随意点击。

冷空气又在虎视眈眈 不会出现

大范围极端低温天

本报讯（全媒体记者 刘惠子）这两天全国范围出现大回暖，气温蹭蹭上升，中午甚至有温暖如春的感觉。宜城今天仍然受暖气团控制，最高气温上升至16℃左右，但天气形势很快有所转变，因为冷空气又来了。

毕竟处在“三九”天，眼前的回暖只是暂时现象，明天开始影响我市的冷空气又将把气温“打回原形”，大别山区可能有雨夹雪或小雪。15-16日受冷空气影响，我市平均气温将逐渐下降8℃左右，同时偏北风力增至3~4级，阵风7~8级。

中央气象台专家提醒，与1月6日至8日的寒潮过程相比，本轮寒潮降温过后大部地区气温将高于上次，不会出现大范围极端低温天气。但由于近日气温回升显著，此次寒潮的降温幅度仍将比较剧烈，尤其是白天最高气温的下降会更明显，请大家密切关注气温变化，及时添加衣物，警惕气温起伏大可能诱发呼吸道和心脑血管疾病等。

进入腊月，“过年气氛”就可以上线了。之所以叫“腊月”，主要是与祭祀有关，所谓“腊”，本是岁终的祭名。汉代应劭的作品《风俗通义》中说：“夏曰嘉平，殷曰清祀，周用大蜡，汉改为腊。腊者，猎也，言田猎取禽兽，以祭祀其先祖也。”《风俗通义》里还有“腊者，接也，新故交接，故大祭以报功也”的说法。不论是打猎后以猎物祭祖，还是因新旧之交而祀神灵，都要举办祭祀活动，所以腊月是个祭祀之月。前阵子趁着阳光好，家家户户都晾晒的“腊货”不少已经透出了香味，很多市民家的餐桌已经摆上今年新腌制的腊鱼腊肉了。

渔民喜获丰收

1月11日，宿松县佐坝乡洪岭村联合水库里的白鲢、花鲢迎来丰收，渔民忙着捕捞、分拣，及时供应外地市场。近年来，当地积极依托丰富的淡水资源，探索“合作社+基地+贫困户”的经营模式，大力发展淡水鱼养殖等扶贫产业，帮助留守村民实现家门口就业增收，脱贫不返贫。

通讯员 徐慧知 摄



“就业困难人员”首次实行分级分类援助

本报讯（记者 徐侃 通讯员 侯吉康）1月12日，记者从安庆市人力资源社会保障局获悉，我市首次出台《安庆市就业困难人员分级分类援助办法（试行）》，针对“就业困难人员”划分等级、分级帮扶。此举在全省属于首次，标志着我市公共就业精细化服务再上新台阶。

旨在进一步完善重点群体就业支持体系，帮扶就业困难人员尽快实现就业创业，建立完善“人员分类、服务分级、四级联动”的就业援助工作机制，突出就业援助认定标准规范、帮扶过程控制、帮扶结果确认。

《办法》首次明确由各县（市、区）人社部门根据就业困难人员就业愿望和服务需求划分就

困难等级：A类为优先帮扶对象，指有就业意愿和服务需求，但就业能力较差或很差，难以实现市场化就业；B类为重点帮扶对象，指有就业意愿和服务需求，具有较强的就业能力，能够实现市场化就业；C类为一般帮扶对象，指有就业意愿和服务需求，具有极强自主就业能力，或是暂无就业创业愿望、服务需求的就业困难人员。

《办法》清晰划分了各级人社部门及基层平台的职能定位，明确由公共就业服务机构负责就业援助的组织实施、业务指导和整体推进；街道（乡镇）、社区（行政村）基层平台对就业援助工作负主体责任，负责实施辖区内就业困难人员的就业援助工作。进一步明确

了服务内容和标准，为就业困难人员提供“1131”基础服务（至少1次政策宣讲、1次职业指导、3个适合的岗位、1个培训项目），对不同类别差异化服务频次，综合运用职业指导、职业介绍、职业培训、创业服务、灵活就业社保补贴、公益性岗位等就业服务方式，制定个性化就业援助方案，提供精细化援助服务，并强化跟踪服务管理。同时鼓励各类人力资源服务机构积极参与就业援助工作。

据悉，我市将结合正在开展的2021年就业援助月活动，建立帮扶对象清单和岗位数据库，开展入户走访慰问，精准对接、精准帮扶，按照分级分类援助办法，做深做实做细就业援助工作。



近日安庆天气情况：1月15日晴天，2-16℃。1月16日阴天有小雨，0-6℃。